

УДК 061.3/.4

КРАСНОЯРСК: III МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФОРУМ «ПИЩЕВАЯ ИНДУСТРИЯ»

KRASNOYARSK: III INTERNATIONAL FORUM FOOD INDUSTRY

Гущин В.В., научный руководитель направления, член-корр. РАН, д-р с.-х. наук

V.V. Goushchin, Head of Science, corresponding member of RAS, Dr.Sci. in Agriculture

«Всероссийский научно-исследовательский институт птицеперерабатывающей промышленности» — филиал ФНЦ «ВНИТИП» РАН (ВНИИПП), Московская обл.

"All-Russian Scientific Research Institute of Poultry Processing Industry" — Branch of FSC ARRTPI RAS (ARSRIPPI), Moscow region

Аннотация: В статье представлена информация о III Международном форуме «Пищевая индустрия», прошедшем 10–12 апреля 2019 г. в Красноярске.

Abstract: The article deals with the summary of the III International forum Food industry, April 10-12, 2019 in Krasnoyarsk.

Ключевые слова: III Международный форум «Пищевая индустрия», ВНИИПП, мастер-класс, семинар, конкурсы, ярмарка.

Key Words: III International forum Food industry, ARSRIPPI, mastek class, seminar, competitions, fair.

С 10 по 12 апреля в Красноярске, в Международном выставочно-деловом центре «Сибирь» (МВДЦ «Сибирь»), прошел III Международный форум «Пищевая индустрия» под девизом: «Здесь учат делать еду!». Он включал серию практических семинаров и мастер-классов по переработке сельхозпродукции и производству продуктов питания.

Целью мероприятия являлся поиск новых партнеров для региона, единомышленников и друзей, установление полезных контактов в сфере пищевой индустрии и приобретение нового опыта.

«На площадках форума собрались не только начинающие переработчики сельскохозяйственного сырья и те, кто хочет сделать из этого сырья качественную продукцию, но и мэтры — те, кто уже многие годы производит на

территории края пищевую продукцию, которая по многим параметрам считается деликатесной и является настоящим украшением наших столов. В рамках проекта «Енисейская Сибирь» мы пригласили представителей республик Хакасия и Тыва, которые вместе с красноярскими фермерами пройдут обучение на площадках форума и научатся делать замечательные сыры, мясные деликатесы, получат уникальные знания: как работать с дикоросами, папоротниками, грибами и ягодами», — сказал на открытии мероприятия первый заместитель министра сельского хозяйства и торговли края А. Походин.

«Форум «Пищевая индустрия» — это важное в практическом смысле мероприятие. Я думаю, у него большое будущее, так как Красноярскому краю есть что показать и рассказать: у нас большие хозяйства, рекорд-

ная урожайность, производство качественной продукции в промышленных масштабах, развивающаяся кооперация. Но все же без обмена опытом, возможности научиться чему-то новому развитие невозможно, поэтому форум чрезвычайно важен», — отметил первый заместитель председателя Законодательного собрания Красноярского края С. Попов.

В рамках мероприятия своими достижениями и возможностями поделились не только местные производители пищевой продукции и оборудования, но и широкий круг приглашенных, как из российских регионов — Москвы, Санкт-Петербурга, Новосибирска, Екатеринбурга и Алтайского края, так и из-за рубежа: из Чехии, Австрии, Италии, Франции и Китая. К работе форума были привлечены научные сотрудники ФГБНУ



Старт конкурсу дает молодое поколение



Лекцию читает научный руководитель ВНИИПП В.В. Гущин



ФНЦ пищевых систем им. В.М. Горбатова РАН и Всероссийского НИИ птицеперерабатывающей промышленности — филиала ФНЦ «ВНИТИП» РАН (ВНИИПП).

В смотре «Пищевая индустрия 2019» участвовали более 100 предприятий, около 1500 специалистов, 27 иностранных экспертов, представители компаний — производителей и поставщиков оборудования, ведущие технологи пищевой и перерабатывающей промышленности, региональные руководители. Отраден тот факт, что в мероприятии были задействованы преподаватели и студенты профильных дисциплин ФГБОУ «Красноярский государственный аграрный университет».

Эффективным способом демонстрации накопленного опыта и достижений стали 20 мастер-классов в различных профессиональных сферах, а также круглые столы, выставка техники и спецодежды, чемпионат по хлебопечению. Для актуализации знаний на площадках форума были проведены традиционные занятия по обработке и переработке молока, обеспечению пищевой безопасности молочной продукции. Новшеством стал семинар по производству сыровяленых деликатесов из мяса марала, оленя, а также из баранины и говядины. Это мероприятие вызвало особый интерес у жителей отдаленных территорий: северной части Красноярского края, отдельных районов Тывы и Хакасии. На отдельной площадке «Здравствуй, сосед!» свои технологические достижения продемонстрировала большая делегация из Китая. Бизнесмены из Поднебесной представили оборудование для пищевой и перерабатывающей промышленности, торговое оборудование, спецодежду, а также товары повседневного спроса. Кроме того, состоялись презентация и дегустация блюд китайской кухни. В выставке приняли участие более 50 китайских предприятий.

На платформе форума организаторы провели ряд профессиональных соревнований, крупнейшими из которых были:

- XVI Сибирский форум хлебопечения и VII Всероссийский чемпионат по хлебопечению;



А.Ю. Максимов проводит мастер-класс по разделке птицы



И.Л. Стефанова демонстрирует новые продукты из яиц



Дегустация новых яичных продуктов



- первый в Красноярске конкурс обвальщиков мяса;
- XII Межрегиональный чемпионат «Лучший кондитер Сибири»;
- краевой молодежный чемпионат кондитеров;
- соревнование молодежных команд пекарей среди учебных заведений среднего и высшего профессионального образования — «Пекарь Сибири».

Одновременно в МВДЦ «Сибирь» работала большая краевая продовольственная ярмарка продуктов — «Весна». Красноярец и гости города высоко оценили товары, представленные на ней краевыми производителями и предпринимателями из Сибирского федерального округа.

Представители ВНИИПП были впервые приглашены на форум Министерством сельского хозяйства Красноярского края. По предварительно согласованной программе учеными института были проведены мастер-классы: по разделке и обвалке тушек бройлеров и кур с использованием устройств, производимых ВНИИПП, — д-ром техн. наук А.Ю. Максимовым и по выработке новых продуктов из куриных яиц на основе запатентованных технологий с последующей их дегустацией — д-ром техн. наук И.Л. Стефановой. На дегустацию было представлено 15 образцов, которые вызвали большую заинтересованность участников мастер-класса и всеобщее одобрение. Научным руководителем ВНИИПП, чл.-корр. РАН, д-ром с.-х. наук В.В. Гуциным на фору-

ме был прочитан цикл лекций, в том числе «Птицеводство и птицепереработка в мире и России: состояние и перспективы». В указанных мероприятиях приняли участие более 40 специалистов. Представители института ответили на многочисленные вопросы присутствующих. За участие в работе форума ВНИИПП наградили грамотой «Эксперт форума». Представители ВНИИПП провели переговоры с первым заместителем министра сельского хозяйства и торговли края А. Походным о дальнейшем сотрудничестве в области птицеводства и производства продукции из мяса птицы и яиц.

Анализ результатов прошедшего форума показал, что проведение подобных мероприятий является отличным стимулом для привлечения малого и среднего бизнеса к производству новых пищевых продуктов, повышению инвестиционной активности, эффективной форме связи производства и науки, а также актуальным способом обучения кадров.



Отдельно хочется отметить высокий профессиональный уровень организаторов форума, оперативно решавших возникавшие проблемы и разработавших программу, отличающуюся насыщенностью и высоким уровнем спикеров и выступлений, что позволило обеспечить мероприятию статус эффективной бизнес-платформы. □

Для контактов с автором:
Гуцин Виктор Владимирович
e-mail: gushchin1938@yandex.ru

VIII КАЗАХСТАНСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФОРУМ ПТИЦЕВОДОВ

Союз птицеводов Казахстана приглашает всех желающих принять участие в VIII Казахском международном форуме птицеводов.

Мероприятие состоится 28 августа 2019 г. в городе Нур-Султане, Республика Казахстан.

Это главное событие птицеводов Казахстана, в рамках которого будут обсуждаться вопросы кормления, ветеринарии, зоотехнии и оборудования.

Форум является значимой платформой для обсуждения актуальных проблем птицеводческой отрасли и определения путей их решения. Форум предоставляет возможность расширить свои знания, поделиться опытом работы, наладить деловые связи, в том числе международные, улучшить партнерские отношения.

К участию приглашены руководители и специалисты птицефабрик Казахстана, России, Белоруссии, Украины, Польши, Израиля, Узбекистана, Киргизии, Таджикистана и других стран, а также представители агрохолдингов и всех заинтересованных в отрасли птицеводства компаний.

Место проведения форума: отель *Wyndham Garden Astana*, город Нур-Султан.

По вопросам участия обращайтесь по **тел. +7 (7172) 31-60-40, e-mail: ptitcevod@mail.ru.**